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2026 (40)                                          piątek, 27 lutego 2026 r.  

 

Z MAGISTRATU 
 

 

NOWE! KRAKÓW NA PIERWSZYM MIEJSCU W PROGRAMIE METRA. RZĄD 

POTWIERDZA DEKLARACJE FINANSOWE 

Prezydent Krakowa Aleksander Miszalski oraz przedstawiciele rządu 

potwierdzili, że w nowej perspektywie unijnej planowane jest zabezpieczenie 

środków na program budowy metra, a Kraków znajduje się na pierwszym 

miejscu pod względem gotowości do realizacji inwestycji oraz skali wsparcia. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! BRANŻOWI LIDERZY INFRASTRUKTURY I TABORU DORADZĄ MIASTU 

PRZED BUDOWĄ METRA 

Kraków rozpoczyna Wstępne Konsultacje Rynkowe przed planowaną 

budową bezkolizyjnego transportu szynowego. Do dialogu dotyczącego 

infrastruktury i taboru zaproszono firmy odpowiedzialne za wielkie inwestycje 

transportowe na świecie. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! STANDARDY ODPOWIEDZIALNEGO BUDOWNICTWA W PRAKTYCE  

Zamiast betonu – drzewa i realna zieleń. Zamiast mikrokawalerek – 

mieszkania spełniające normy. Zamiast sprytnych wybiegów formalnych – 

szczegółowe kontrole, także z użyciem dronów. Rok po wprowadzeniu 

„Standardów odpowiedzialnego budownictwa” Kraków pokazuje, że dokument 

nie jest tylko deklaracją, ale narzędziem realnego wpływu na to, jak buduje się 

w naszym mieście. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (katarzyna.misiewicz@um.krakow.pl).  

 

NOWE! TARYFA BILETOWA OD 2 MARCA – WSZYSTKIE DOSTĘPNE BILETY 

mailto:bi@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/311160,2379,komunikat,krakow_na_pierwszym_miejscu_w_programie_metra__rzad_potwierdza_deklaracje_finansowe_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/311211,29,komunikat,branzowi_liderzy_infrastruktury_i_taboru_doradza_miastu_przed_budowa_metra.html
https://krakow.pl/aktualnosci/311229,32,komunikat,standardy_odpowiedzialnego_budownictwa_w_praktyce.html
mailto:katarzyna.misiewicz@um.krakow.pl
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Zgodnie z uchwałą Rady Miasta Krakowa przyjętą w grudniu ubiegłego 

roku oraz zarządzeniem Prezydenta Miasta Krakowa, przedstawiamy taryfę 

biletową obowiązującą od 2 marca. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

MASZ NIEWYKORZYSTANE BILETY DO KASOWANIA? SPRAWDŹ ZASADY 

WYMIANY 

Od 2 marca zacznie obowiązywać nowy cennik biletów, specjalną uwagę 

należy zwrócić na bilety do kasowania. Osoby, które posiadają zakupione bilety 

w aktualnie obowiązującym cenniku i nie wykorzystają ich przed wejściem w 

życie nowej taryfy biletowej, mogą skorzystać z możliwości ich wymiany. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! PARK-E-BIKE WRACA PO ZIMOWEJ PRZERWIE 

Po zimowej przerwie technicznej system bezpłatnej wypożyczalni 

rowerów Park-e-Bike ponownie rusza od 2 marca. Usługa dostępna dla 

mieszkańców oraz odwiedzających oferuje wygodny i bezpłatny sposób na 

szybkie poruszanie się po mieście. To świetne rozwiązanie nie tylko dla osób, 

które zostawiają samochody na parkingach P+R. Tak jak w ubiegłym sezonie, 

na start czynnych będzie 7 stacji Park-e-Bike przy parkingach a dostępne będą 

łącznie 143 rowery. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! ŚWIATOWE ŚWIĘTO ORGANIZACJI SPOŁECZNYCH – ŻYCZENIA 

PREZYDENTA KRAKOWA 

27 lutego obchodzone jest Światowe Święto Organizacji Społecznych, 

które działają dobrowolnie dla dobra publicznego i nie są nastawione na zysk. 

Tworzą tzw. „trzeci sektor”, obejmujący głównie fundacje i stowarzyszenia, 

działające na rzecz społeczności, kultury, edukacji czy ochrony praw. Z tej 

okazji prezydent Aleksander Miszalski wystosował list do krakowskich 

organizacji. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).  

 

PREZYDENT ZAPRASZA ORGANIZACJE POZARZĄDOWE DO ROZMOWY 

Dziś, 27 lutego, w Światowe Święto Organizacji Społecznych, odbędzie się 

spotkanie Prezydenta Miasta Krakowa z przedstawicielkami i przedstawicielami 

trzeciego sektora. Wydarzenie w ramach cyklu „Ławka dialogu” będzie 

https://krakow.pl/aktualnosci/311151,1912,komunikat,taryfa_biletowa_od_2_marca___wszystkie_dostepne_bilety.html
https://krakow.pl/aktualnosci/310824,1912,komunikat,masz_niewykorzystane_bilety_do_kasowania__sprawdz_zasady_wymiany_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/311253,1912,komunikat,park-e-bike_wraca_po_zimowej_przerwie.html
https://krakow.pl/aktualnosci/310710,29,komunikat,swiatowe_swieto_organizacji_spolecznych___zyczenia_prezydenta_krakowa.html
mailto:dominika.jazwiecka@um.krakow.pl
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przestrzenią partnerskiej rozmowy o wyzwaniach, potrzebach i kierunkach 

dalszej współpracy. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).  

 

NOWE! PARLAMENTARNY ZESPÓŁ DS. BEZPIECZEŃSTWA MEDYKÓW OBRADUJE 

W MAGISTRACIE 

Bezpieczeństwo służby zdrowia jest tematem posiedzenia 

parlamentarnego Zespołu ds. Bezpieczeństwa Medyków, które dziś, 27 lutego 

odbywa się w magistracie.  

Więcej informacji na www.krakow.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl).  

 

NOWE! WEEKEND W KRAKOWIE – SPRAWDŹ, CO SIĘ BĘDZIE DZIAŁO!  

Przed nami sportowe emocje w TAURON Arenie Kraków podczas finału 

Perlage CAVALIADA Tour, urodzinowe świętowanie w Symbiozie, spacery z 

przewodnikami w ramach akcji „Zdobywamy Odznakę Przyjaciela Krakowa”, a 

także liczne wydarzenia teatralne, muzyczne i kulturalne. Sprawdź, co czeka Cię 

w najbliższy weekend w Krakowie! 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! REZERWACJA WIZYT PRZEZ INTERNET – PRZERWA W DOSTĘPIE DO 

STRONY 

W związku z wdrożeniem nowej strony elektronicznej rejestracji do 

kolejki Urzędu Miasta Krakowa we wtorek, 3 marca w godz. 7.00 do 18.00, będą 

następować przerwy w dostępie do strony umawianiewizyt.um.krakow.pl  

Za utrudnienia przepraszamy. 

 

NOWE! RODZINNE ŚWIĘTO BIEGANIA WRACA DO KRAKOWA 

Już 15 marca w sercu Krakowa odbędzie się kolejna edycja biegu 

przełajowego Krakoskikros – wydarzenia, które od kilku lat łączy sportową 

rywalizację z fantastyczną, rodzinną atmosferą. To wyjątkowa okazja, by 

wspólnie – niezależnie od wieku i poziomu zaawansowania – spędzić aktywnie 

czas na świeżym powietrzu. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! RUSZA NABÓR NA REZYDENCJĘ LITERACKĄ W BARCELONIE DLA 

POLSKIEGO TWÓRCY 

https://krakow.pl/aktualnosci/310539,26,komunikat,prezydent_zaprasza_organizacje_pozarzadowe_do_rozmowy.html
mailto:dominika.jazwiecka@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/311322,202,komunikat,parlamentarny_zespol_ds__bezpieczenstwa_medykow_obraduje_w_magistracie.html
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/311139,33,komunikat,weekend_w_krakowie___sprawdz__co_sie_bedzie_dzialo_.html
https://umawianiewizyt.um.krakow.pl/
https://krakow.pl/aktualnosci/311313,202,komunikat,rodzinne_swieto_biegania_wraca_do_krakowa.html
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KBF i Kraków Miasto Literatury UNESCO zapraszają pisarzy i tłumaczy do 

udziału w naborze na rezydencję literacką w Barcelonie. Stolica Katalonii, 

należąca do sieci Miast Literatury UNESCO, już w maju ugości twórcę 

związanego z Krakowem. Inicjatywa jest częścią programu rezydencji 

cyrkularnej Miast Literatury UNESCO. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! POROZMAWIAJMY O ODPOWIEDZIALNOŚCI – MARZEC W PAŁACU 

POTOCKICH 

Rozmowy o Palestynie i Izraelu, macierzyństwie, wpływie nowych 

technologii oraz dbaniu o dobrą przyszłość – w marcu w Pałacu Potockich 

przyglądamy się odpowiedzialności: zarówno tej społecznej, wspólnotowej, jak i 

jednostkowej. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! ZAKOCHAJ SIĘ WE WŁASNYM MIEŚCIE – JAK AMBROŻY GRABOWSKI 

W otoczeniu pamiątek i wśród wspomnień potomków odbędzie się 

spotkanie wokół książki Marzeny i Marka Florkowskich pt. „Odkrywanie 

Krakowa. Wszystkie pasje Ambrożego Grabowskiego”. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! NARODOWY DZIEŃ PAMIĘCI ŻOŁNIERZY WYKLĘTYCH W KRAKOWIE 

W niedzielę, 1 marca, w całym kraju obchodzony będzie Narodowy Dzień 

Pamięci Żołnierzy Wyklętych.  

Więcej informacji na www.krakow.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl).  

 

NOWE! ŚWIATOWY DZIEŃ CHORÓB RZADKICH  

W ostatni dzień lutego obchodzony jest Światowy Dzień Chorób Rzadkich 

ustanowiony w 2008 r. z inicjatywy Europejskiej Federacji Rodziców Pacjentów 

i Pacjentów z rzadkimi chorobami EURORDIS. W latach przestępnych święto 

przypada 29 lutego – w najrzadziej występujący dzień w kalendarzu, co 

symbolicznie podkreśla charakter tych schorzeń. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! WYJĄTKOWE POMYSŁY NA DZIEŃ KOBIET W NCK 

https://krakow.pl/aktualnosci/311187,33,komunikat,rusza_nabor_na_rezydencje_literacka_w_barcelonie_dla_polskiego_tworcy.html
https://krakow.pl/aktualnosci/311319,33,komunikat,porozmawiajmy_o_odpowiedzialnosci___marzec_w_palacu_potockich.html
https://krakow.pl/aktualnosci/311172,33,komunikat,zakochaj_sie_we_wlasnym_miescie___jak_ambrozy_grabowski.html
https://krakow.pl/aktualnosci/310779,29,komunikat,narodowy_dzien_pamieci_zolnierzy_wykletych_w_krakowie.html
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/311208,202,komunikat,swiatowy_dzien_chorob_rzadkich_.html
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Wielkimi krokami zbliża się 8 marca! Nowohuckie Centrum Kultury 

przygotowało 5 pomysłów jak w wyjątkowy sposób świętować ten dzień – z 

mamą, siostrą, córką, przyjaciółkami. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! „ŚLADY NIEPAMIĘCI” W ŻYDOWSKIM MUZEUM GALICJA 

W środę, 25 marca o godz. 17.00, w Żydowskim Muzeum Galicja w 

Krakowie odbędzie się jednodniowe wydarzenie wystawiennicze w ramach 

ogólnopolskiego projektu „Ślady niepamięci”, realizowanego przez Licea Sztuk 

Plastycznych Cosinus z Krakowa, Katowic, Warszawy i Wrocławia. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! ROZLICZENIE POBYTU UCHODŹCÓW W OBIEKTACH ZBIOROWEGO 

ZAKWATEROWANIA 

Do piątku, 6 marca można rozliczyć czasowy pobyt uchodźców w 

hotelach, hostelach, pensjonatach i innych obiektach, które są ujęte w 

poleceniu wojewody małopolskiego za okres od 1 do 28 lutego 2026 r. 

Przyjmowane będą faktury z co najmniej 30-dniowym terminem płatności. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

 

INFORMACJE DROGOWE  

 

NOWE! ZAMKNIĘCIE TUNELU POD TORAMI W RUSZCZY 

Dziś, 27 lutego od godz. 19.00 przez około cztery godziny tunel pod 

torami w Ruszczy będzie nieprzejezdny. Utrudnienia są związane z awarią. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

DO PONIEDZIAŁKU CZASOWE ZAMKNIĘCIE WJAZDU W UL. ŚW. ANNY 

Do poniedziałku, 2 marca, do godz. 8.00, obowiązuje zamknięcie wjazdu 

dla pojazdów na ulicę św. Anny. Zmiany mają związek z pracami torowymi na 

węźle „Piłsudskiego” oraz na torowisku przy ul. Podwale. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

ULICA STRASZEWSKIEGO: NAPRAWA TOROWISKA W REJONIE FILHARMONII 

Od 3 marca do 4 kwietnia na ul. Straszewskiego, na odcinku od ul. 

Smoleńsk do ul. Franciszkańskiej, prowadzone będą prace przy naprawie 

https://krakow.pl/dzielnica_xviii_nowa_huta/311163,2332,komunikat,wyjatkowe_pomysly_na_dzien_kobiet_w_nck.html
https://krakow.pl/aktualnosci/311271,33,komunikat,_slady_niepamieci%E2%80%9D_w_zydowskim_muzeum_galicja.html
https://krakow.pl/aktualnosci/311220,32,komunikat,rozliczenie_pobytu_uchodzcow_w_obiektach_zbiorowego_zakwaterowania.html
https://krakow.pl/dzielnica_xviii_nowa_huta/311226,2332,komunikat,zamkniecie_tunelu_pod_torami_w_ruszczy.html
https://krakow.pl/dzielnica_i_stare_miasto/310323,2314,komunikat,do_poniedzialku_czasowe_zamkniecie_wjazdu_w_ul__sw__anny.html
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torowiska tramwajowego. Jak informuje Zarząd Dróg Miasta Krakowa, w tym 

czasie zaplanowano wymianę szyn i zwrotnic zjazdowych wraz ze skrzyniami 

napędu. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

PODGÓRZE: REMONT NAWIERZCHNI NA UL. TRAUGUTTA 

Od 2 do 4 marca czeka nas całkowite zamknięcie fragmentu ulicy 

Romualda Traugutta. Na odcinku od budynku nr 8 do skrzyżowania z ul. Jana 

Henryka Dąbrowskiego drogowcy będą remontować nawierzchnię jezdni. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

 

W SOBOTĘ  

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Stanisław Mazur  

 12:15 - 6. urodziny „Symbiozy”, Centrum Edukacji Ekologicznej „Symbioza”, Aleja 

Żubrowa 15 

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Maria Klaman 

 19:00 - premiera „Wyzwolenia” w reżyserii Mai Kleczewskiej, Duża Scena Teatru 

im. Juliusza Słowackiego, pl. Św. Ducha 1 

 

W NIEDZIELĘ  

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Łukasz Sęk 

14:15 - ceremonia wręczenia nagród w finałowym etap Perlage CAVALIADA Tour, 

TAURON Arena Kraków; Finał Perlage CAVALIADA Tour, Finał LEC Pucharu Świata o 

nagrodę Perlage pod patronatem Prezydenta Miasta Krakowa rozpocznie się o godz. 

12.30 

 

W PONIEDZIAŁEK  

 

Prezydent Krakowa Aleksander Miszalski  

 15:00 - konferencja prasowa organizowana przez Miasto Kraków, Urząd 

Marszałkowski Województwa Małopolskiego i Polski Związek Piłki Siatkowej dotycząca 

organizacji wydarzeń siatkarskich, Hotel Francuski, Sala Olimpijska, ul. Pijarska 13 

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Łukasz Sęk  

https://krakow.pl/dzielnica_i_stare_miasto/310983,2314,komunikat,ulica_straszewskiego__naprawa_torowiska_w_rejonie_filharmonii.html
https://krakow.pl/dzielnica_xiii_podgorze/311121,2327,komunikat,podgorze__remont_nawierzchni_na_ul__traugutta.html
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 15:00 - 34. edycja plebiscytu „Asy Małopolski”, Muzeum Sztuki i Techniki 

Japońskiej Manggha, ul. Marii Konopnickiej 26 

 18:00 - gala wręczenia Supermarek i Marek Radia Kraków za 2025 rok, Studio 

Koncertowe Radia Kraków im. Romany Bobrowskiej, al. Juliusza Słowackiego 22 

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Maria Klaman 

 18:00 - gala wręczenia Supermarek i Marek Radia Kraków za 2025 rok, Studio 

Koncertowe Radia Kraków im. Romany Bobrowskiej, al. Juliusza Słowackiego 22 

 

                                                    Przemysław Walaszczyk  

                                                    Dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej                                                         

 

 


